

Hoy llegarán a Madrid las dos falanges alicantinas

MADRID, 8.—Mañana, a las ocho de la noche, llegarán a Madrid las dos Falanges de camaradas fundacionales que, desde Alicante, se dirigen a la capital de España para entregar a su Excelencia el Jefe del Estado el título de Hijo Adoptivo de aquella capital. Saldrán a recibirlos dos centurias de la Vieja Guardia madrileña.

La unidad española y las relaciones exteriores

Este tema de la unidad española, nos seduce con mayor fuerza que ningún otro. Si recordamos el tiempo en que fué ordenado por el Caudillo con una guerra planteada cuyo fin no podía preverse, y analizamos los poderosos triunfos bélicos y políticos que esta unidad había de ofrecernos en lo venidero, es ahora cuando podemos comprender, en su exacto valor, aquella apelación que «en el nombre sagrado de España y de cuantos por ella murieron», hacía Francisco Franco a la juventud en armas, lista al sacrificio heroico para el logro de la victoria. Pero si todo eso es pasado, aunque de imposible olvido para la historia de estos años de verdadera prueba, nos seduce el tema de la unidad española por lo que tiene de exponente de una norma y de entendimiento de una doctrina. Antefacto también, porque el caso es llegado, que en ningún tiempo anterior de nuestro pueblo se expresó tan reiteradamente como ahora, una aprobación pública y unánime hacia los rectores de la política nacional. Siendo ineludible la influencia que las guerras exteriores suelen producir en los individuos en atención a un complejo de circunstancias de enumeración difícil, podemos expresar un supremo orgullo porque no ha tenido fuerzas la actual contienda—con ser de una magnitud extrema—, para desequilibrar esta unanimidad española tras sus gobernantes.

Sin que los hombres acierten muchas veces a explicarse la razón de las filias o fobias que sienten, éstas se producen, a su pesar, como reacción a una serie de fenómenos subjetivos que les hacen negar o conceder sus simpatías a un hecho determinado. Es cierto que los españoles han conocido estas manifestaciones individuales; pero en ninguna ocasión han servido para escindir la voluntad nacional formada en el heroísmo de su propia lucha civil para rescatar la Patria, y cuanto por extensión encierra este altísimo concepto.

Nuestra unidad interna ha tenido el mágico poder de concedernos una estimación profunda y un universal respeto. Merced a ella, se nos contempla desde el exterior como al pueblo que vencedor de una prueba difícil en la que rubricó con abundancia de sangre su vocación de permanencia como país de voluntad creadora, es hoy uno solo en el sistema político que lo rige, en los afanes que no olvida, y en las aspiraciones hacia cuyo pacífico logro se encamina, aun a sabiendas del esfuerzo perseverante y enorme que ha de realizar para alcanzarlas. Pero es que la unidad nos ha hecho conocer muchas de las cosas que por abandono habíamos ido olvidando en el curso de los años.

Es cierto que todo ello no se ha logrado sólo con la idea, sino también con la acción. Se nos ha visto encendernos a una amplia labor reconstructiva de todos los pueblos y ciudades que conocieron la cercanía de la guerra liberadora; se ha comprobado que nuestra economía agrícola, pasado el tiempo duro de la escasez recien terminada la contienda, se acerca paso a paso al establecimiento de una sólida situación, con lo cual se abastecen el mercado y los braceros no desconfían su tarea, porque ya terminó el éxodo que el período marxista les imponía con el abandono de las tierras tras el señuelo de las ciudades populosas, para incrementar el índice de sus habitantes sin ocupación ni alimento; nuestras industrias acusan un excelente ritmo de producción, al propio tiempo que las obras públicas son incrementadas sin reposo con un alto sentido de eficiencia en el servicio de la nación.

En las escuelas, las nuevas generaciones comienzan a comprender la significación de la Patria, y saben cómo se hizo su historia, y cómo se realizó nuestra liberación del bolchevismo. Todo este trazado a grandes rasgos, ha hecho más firme la necesidad unitaria de los españoles, haciéndoles comprender de paso la verdadera importancia de nuestra situación, que sirve, ante la posibilidad de peligros exteriores, para resaltar el valor de cuanto España hizo, hace y representa.

Si en el orden doméstico de las propias actividades hemos visto cuanto debemos a la unidad nacional, en el orden externo, siempre de más difícil ajuste, porque son mil y mil los intereses que se cruzan, tenemos la satisfacción de que nuestra voz halla siempre eco en otros países, de que se atienden nuestras demandas y se respetan nuestros derechos, siguiéndose con crecido interés la marcha de nuestra política.

(Pasa a la sexta página)

S. E. EL JEFE DEL ESTADO IMPONE la Gran Cruz Laureada de San Fernando al Teniente General Queipo de Llano

El pueblo sevillano expresó su entusiasmo con indescriptibles aclamaciones



SEVILLA.— La ciudad ha vivido hoy una inolvidable y emotiva jornada con ocasión del homenaje que, en presencia del Caudillo de España, y Generalísimo de los Ejércitos, se ofrenda al ilustre soldado don Gonzalo Queipo de Llano.

Su Excelencia el Jefe del Estado ha querido así realizar el valor del tributo de gratitud popular al general que salvó a Sevilla y le ayudó en la ardua tarea de redimir a España.

La lluvia hizo una pasajera tralación, y durante la gran ceremonia castrense de la Plaza de España se mostró en algunos momentos inoportuna, pero luego lució el sol en un cielo ya casi limpio de nubes.

Sevilla se desahogó emocionada. En toda la ciudad banderas españolas pregonaban el sentimiento patriótico y la acendrada lealtad al Caudillo. Estas dos virtudes quedaron patentadas en el acto memorable de la Plaza de España, que revistió extraordinaria brillantez.

Desde las primeras horas, un intenso gentío llenaba la Plaza de España, con su amplísima galería semicircular, los puentes, torres, etc. El pueblo entero quiso participar así

en el homenaje al Caudillo y al general Queipo de Llano, nuevo Caballero Laureado de San Fernando, en razón a sus méritos para el triunfo de la causa de Franco.

Banderas y gallardetes constituían el adorno de la citada plaza, en la que campeaba el tono de la austeridad castrense.

En el centro, y a uno de los lados de la escalinata principal de acceso al Palacio de Capitanía, fué levantado un altar para celebrar el santo sacrificio de la misa. Delante del altar se hallaba el sitial reservado a S. E. el Jefe del Estado. Al lado, las tribunas para las autoridades militares y civiles, jerarquías del Movimiento y representaciones diversas. En la tribuna de honor fueron colocados los sillones reservados a la esposa del Caudillo y su hija; Ministro del Ejército, general Asensio; general Queipo de Llano, esposa e hija de éste; Capitán General de la segunda región, señor Ponte y Manso de Zúñiga, y su esposa.

Frente al altar se situaron correctamente formadas las fuerzas de los Ejércitos de tierra y aire.

A las once menos diez llegó el Caudillo a la Plaza de España y momentos antes lo hicieron su esposa e hija y la esposa del Capitán General de la Segunda Región. La presencia del Jefe del Estado fué subrayada con vítores entusiastas y prolongadísimos. El triple grito de ¡Franco, Franco, Franco! atronaba el espacio, mientras la banda de música de la Capitanía General interpretaba el Himno Nacional.

MISA DE CAMPANA

El Caudillo vestía uniforme de Capitán General y sobre su pecho ostentaba la Gran Cruz Laureada de San Fernando. Le acompañaban los jefes de sus casas Militar y Civil, teniente general Muñoz Grandes y señor Muñoz Aguilarr; el Ministro del Ejército, general Asensio y el Cardenal Arzobispo de Sevilla, Dr. Segura. Su Excelencia descendió a la Plaza de España por la escalinata principal inmediata al lugar donde fué levantado el altar portátil.

Una hora antes que el Caudillo entraba en la Plaza de España el teniente general Queipo de Llano, acompañado de su esposa e hija. La multitud le recibió con pruebas de simpatía y cariño, que emocionaron visiblemente al general.

Poco después de la llegada de S. E. el Jefe del Estado, dió comienzo la misa de campana. Detrás del Caudillo se situaron el teniente general Muñoz Grandes y el señor Muñoz Aguilarr. Seguidamente ocuparon sus asientos en otros lugares el Delegado Nacional de Provincias, camarada Sancho Dávila, que representaba el Ministro Secretario General del Partido, camarada Arrese; Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Coca de la Piñera, y otras altas jerarquías. En sillas situadas a la derecha del altar se colocaron el Ministro del Ejército; teniente general de la segunda región, la esposa e hija del Caudillo y las esposas del teniente general Queipo de Llano y del teniente general Ponte y Manso de Zúñiga.



IMPOSICION DE LA PRECIADA CONDECORACION

El Cardenal Segura se situó al lado del Evangelio. La misa fué oficiada por el teniente vicario de la Segunda Región, don Francisco Caballero García. Durante la ceremonia religiosa cayó intermitentemente una ligera nevada. Después de la misa se procedió a la solemne imposición de la Gran Cruz Laureada de San Fernando al Teniente General don Gonzalo Queipo de Llano. Este avanzó hacia el centro del estrado que ocupaba el Caudillo. El momento fué de intensa emoción. El ministro del Ejército, general Asensio, dió lectura ante el micrófono al decreto de 16 de febrero de 1944 por el que el Caudillo y Generalísimo de los Ejércitos, concede tan alta distinción al general Queipo de Llano, en razón a sus relevantes servicios a la cruzada liberadora. En el decreto se enumeran tales servicios y se subraya que los méritos contraídos por el general Queipo de Llano aconsejaron la concesión de la Laureada al ilustre soldado que salvó a Sevilla y que ayudó al triunfo de la causa nacional. Terminada la lectura del decreto, S. E. el Jefe del Estado impuso las insignias de la Laureada de San Fernando al teniente general don Gonzalo Queipo de Llano, abrazándole después. El desarrollo de esta ceremonia transcurrió en medio de un profundo silencio y gran emoción por parte de la muchedumbre.

DESFILE MILITAR

En este instante fueron lanzadas al espacio multitud de palomas mensajeras dispuestas por la Sociedad Colombófila de Sevilla, que quiso de esta forma que las palomas, de las cuales se sirvió el general Queipo de

(Pasa a la sexta página)

PETAIN marcha a PARIS para una estancia temporal

VICHY.—La despedida tributada al Jefe del Estado francés—que ha marchado ayer, domingo, a París, acompañado de su esposa, para una estancia temporal—fué verdaderamente entusiástica. La multitud emborronada con lágrimas y las aclamaciones al mariscal fueron incansables.

El viaje del mariscal Petain, realizado por su propia iniciativa, no modifica en nada lo relativo a la sede normal del Gobierno que sigue siendo Vichy. Se ignora el tiempo que el mariscal estará ausente de Vichy y el lugar exacto de su residencia, que probablemente se situará en los alrededores de la capital francesa.—(Efe)

Pilar Primo de Rivera EN BARCELONA

BARCELONA.—Bajo la presidencia de la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, se celebraron esta mañana diversos actos en la Jefatura Provincial del Movimiento y en la Universidad.

A las 11:30 y en el salón de actos de la Jefatura Provincial, Pilar Primo de Rivera hizo entrega de los títulos de enfermera a 15 camaradas de la Sección Femenina, durante cuyo acto pronunció unas palabras. Después fué inaugurado el curso de Jefe de grupo para camaradas de los diferentes distritos. Anteriormente a estos actos, Pilar Primo de Rivera deponió una corona de laurel en la cripta de los caídos de la Jefatura Provincial.

Posteriormente, acudió a la Universidad, donde fué recibida por el delegado provincial del Frente de Juventudes y otras jerarquías. En el despacho del rector fué sancionado, por varios decanos y catedráticos, el acto seguido se verificó en el paraninfo, completamente lleno de camaradas, la distribución de certificados de servicio social de la mujer, entre camaradas universitarias.

Gran ofensiva japonesa

LONDRES.—Un cablegrama del responsable de la Agencia Reuters en el Cuartel General Aliado del Asia Austral, confirma esta tarde que los japoneses han desembarcado una gran ofensiva en las alturas de Manipur, dirigida contra las posiciones que los aliados ocupan en las carreteras que parten de Imphal hacia Ukhrul y hacia Peilo. No ha sido señalado ningún éxito japonés hasta ahora.—(Efe.)

WHINGING.—Oficialmente se informa que los japoneses han ocupado el Sipeco, en su avance a lo largo del ferrocarril Peiping-Hankow.—(Efe.)

EL MINISTRO DE MARINA visita el arsenal de La Carraca

Sevilla se desahogó emocionada.

Sevilla se desahogó emocionada. En toda la ciudad banderas españolas pregonaban el sentimiento patriótico y la acendrada lealtad al Caudillo. Estas dos virtudes quedaron patentadas en el acto memorable de la Plaza de España, que revistió extraordinaria brillantez.

Desde las primeras horas, un intenso gentío llenaba la Plaza de España, con su amplísima galería semicircular, los puentes, torres, etc. El pueblo entero quiso participar así

en el homenaje al Caudillo y al general Queipo de Llano, nuevo Caballero Laureado de San Fernando, en razón a sus méritos para el triunfo de la causa de Franco.

Banderas y gallardetes constituían el adorno de la citada plaza, en la que campeaba el tono de la austeridad castrense. En el centro, y a uno de los lados de la escalinata principal de acceso al Palacio de Capitanía, fué levantado un altar para celebrar el santo sacrificio de la misa. Delante del altar se hallaba el sitial reservado a S. E. el Jefe del Estado. Al lado, las tribunas para las autoridades militares y civiles, jerarquías del Movimiento y representaciones diversas. En la tribuna de honor fueron colocados los sillones reservados a la esposa del Caudillo y su hija; Ministro del Ejército, general Asensio; general Queipo de Llano, esposa e hija de éste; Capitán General de la segunda región, señor Ponte y Manso de Zúñiga, y su esposa.

Acuerdo checoslovaco-soviético

LONDRES.—Un acuerdo soviético-checoslovaco, sobre la actuación de las tropas del ejército rojo en territorio checoslovaco, ha sido firmado hoy en Londres por el embajador de la U. R. S. S. cerca del Gobierno checoslovaco emigrado, Lebedef, y el ministro interino de Asuntos Exteriores de Checoslovaquia, Ripka.—(Efe.)

En este instante fueron lanzadas al espacio multitud de palomas mensajeras dispuestas por la Sociedad Colombófila de Sevilla, que quiso de esta forma que las palomas, de las cuales se sirvió el general Queipo de

La normalización de los CARBURANTES

En la nota del «Boletín Oficial del Estado» publicada anteaer, refiriendo la Circular de la Comisaría de Carburante Líquidos, se deslizo una errata debida a la transmisión hecha de Madrid.

Según nos participa la Agencia Ofi-fra, dijeron que la Comisaría espera volver a la normalidad existente en el mes de febrero, en el próximo mes de julio, siendo así que con las importaciones en vías de realización confía la Comisaría que podrá restablecerse esa normalidad a partir del próximo mes de JUNIO.

COMUNICADO ALEMÁN DEL DOMINGO

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUERER.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Ante Sebastopol, y especialmente en su sector Norte, el enemigo prosiguió sus ataques, intensamente apoyados por la artillería y aviones de batalla. Estos ataques han sido rechazados en combates de suerte alterna, cerrándose algunas brechas locales. Sobre Crimea han sido derribados por la aviación de caza y de batalla otros 34 aparatos soviéticos.

En los combates de la última semana se distinguió por su ejemplar valor el capitán von Mucken, jefe de un batallón de granaderos. Han fracasado ataques bolcheviques de importancia secundaria realizados al Norte de Jassy, al Este de Polovak y al Sur de Rieskau (Pskov).

Del 4 al 6 de mayo, los soviets han perdido en el frente del Este 140 aviones.—(Efe.)

COMUNICADO ALEMÁN DEL LUNES

CUARTEL GENERAL DEL FUERER.—El Alto Mando alemán comunica:

«El enemigo reanudó sus ataques contra Sebastopol, con poderosas

EN UN SOLEMNE ACTO FALANGISTA ha tomado posesión del cargo de Jefe superior de los servicios sindicales del Seguro de Enfermedad el camarada Agustín Aznar

Asisten los Ministros Secretario General, de la Gobernación y de Trabajo, y numerosas jerarquías y personalidades

MADRID.— En el salón de actos de la Delegación Nacional de Sindicatos, ha tomado posesión esta mañana del cargo de Jefe superior de los Servicios Sindicales del Seguro de Enfermedad, el camarada Agustín Aznar. Por la personalidad tan acusada del actual Delegado Nacional de Sanidad, camarada fundador de la Falange y primer jefe de Milicias de primera línea que ésta tuvo, el acto revistió caracteres de gran solemnidad falangista. Asistieron las siguientes personalidades y jerarquías: Ministro Secretario General del Movimiento, camarada José Luis de Arrese; ministro de la Gobernación, camarada Blas Pérez; ministro de Trabajo, camarada Girón, Subsecretario de Trabajo, Esteban Pérez; Vice-secretario General del Movimiento, Mora Figueroa; Delegado Nacional de Sindicatos, y Vicesecretario de Obras Sindicales, San Orió; Vicesecretario de Servicios, camarada Valde; Vicesecretario de Educación Popular, camarada Arias Salgado; Vicesecretario de Obras Sindicales, camarada Emilio Jiménez Millas; Vicesecretario de Ordenación Económica, camarada Suárez Inocán; Gobernador civil y jefe Provincial del Movimiento de Madrid, camarada Carlos Ruiz; Secretario Nacional de Sindicatos, camarada José María García; Jefe de los Servicios Jurídicos Sindicales, camarada Roberto Reyes; Director general de Previsión, camarada Castro Rial; Jefes de Sindicatos, Obras y Servicios, gran cantidad de médicos y jerarquías de las delegaciones nacional y provincial de Sindicatos.

HABLA EL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS

Comenzó el Delegado Nacional de Sindicatos, agradeciendo a los ministros su asistencia a este acto, ya que con ello prestan apoyo inapreciable a la Organización Sindical, en sus propósitos. Dijo que el Seguro de Enfermedad y disposiciones complementarias para su desarrollo, dictadas por el ministro de Trabajo, asignan a la Delegación Nacional de Sindicatos un importantísimo papel de colaboración, que afecta a toda suerte de entidades, de obras y de servicios. Era, por tanto, necesario, que el campo o zona de actividades de estos servicios, entidades y obras, tuviera una dirección que reuniera la austeridad y jerarquía suficientes para encauzar la obra de tales organismos.

Cortes Españolas

La ordenación urbana de Madrid.—Dictamen sobre combustibles líquidos

MADRID.—Se ha publicado, para conocimiento de los señores Procuradores, el proyecto de Ordenación urbana de Madrid y sus alrededores. Consta de preámbulo y un solo artículo en el que se comprenden los 21 bases del mencionado plan.

Para informar en él, ha sido designada una ponencia compuesta por don Alberto de Alconer y Rivasocha, don Pedro Fernández Valladolid, don Rafael Casarín Sánchez, don Pedro Alguariza Oñano y don Carlos Pinilla Turillo.

El plazo para la presentación de

Instituto Nacional de Previsión PREMIOS A MAESTROS (CONVOCATORIA DE 1944)

El celo y entusiasmo del Magisterio Español, para impulsar la Obra Social de Mutualidades y Cotos Escolares, ha movido al Instituto Nacional de Previsión a continuar y ampliar la concesión de estímulos en forma de premios a maestros, recompensas a niños mutualistas y subvenciones para Cotos Escolares, en la forma siguiente:

Ayer fué inaugurada la nueva ermita de la Virgen de Bueyo

(Viene de la página sexta.) Radio Rioja, don José Elizaga; Director de NUEVA RIOJA, don Antonio Loma-Osorio; ingeniero don Estanislao López Romero; don Manuel Trevijano; don Julián Pérez-Niño; don Eduardo Orio; don José Luis Aranzaga; don Joaquín Espert; don Eladio San Pedro; don Pablo Marín y don Carmelo Segura. Con don Daniel Trevijano fueron también su señora y sobrinas y la señora y señorita de Cabezón.



EL CAUDILLO ACLAMADO EN SEVILLA

Manolete, Andaluz, Choni y Aguado de Castro cortan orejas

PEPE LUIS VAZQUEZ ESCUCHA UN AVISO

LA NOVILLADA, SUSPENDIDA. Está visto: día de toros, tarde de lluvia. No falla. Por mucho que nos resistimos, vamos a tener que preguntar la influencia acusada de nuestras carteleras taurinas.

MIGUELIYO CORRIDA A BENEFICIO DE LA CRUZ ROJA, EN SEVILLA

SEVILLA.—Corrida de gran gala, extraordinaria y a beneficio de la Cruz Roja. Llovió durante la mañana. La tarde buena, aunque con fortísimo viento que molestó a los lidiadores e impidió su lucimiento.

EN MADRID SE SUSPENDE LA CORRIDA DE TOROS, POR CAUSA DEL TIEMPO

MADRID.—Debido a la inclemencia del tiempo, esta mañana se acordó suspender la corrida de toros de esta tarde, en la que iban a actuar los matadores Rafaelillo, Pedro Barrera y Mario Cabré, con toros del Duque de Tovar.

EL CHONI Y AGUADO DE CASTRO CORTAN OREJAS EN BARCELONA

BARCELONA.—En la plaza de las Arenas se lidiaron seis novillos de Escudero, para Choni, Dominguín y Aguado de Castro, Buena entrada.

SECCION RELIGIOSA

Cultos del IX Centenario de la muerte de San Gregorio Ostiense

En la Imperial Iglesia de Sta. María de Palacio, se celebraron el domingo los últimos cultos en honor de San Gregorio, con motivo del noveno centenario de su muerte. Los cultos se iniciaron con una misa de comunión ante la imagen del Santo, tomando la comunión muchas personas.

Primeras comuniones en el Colegio de Escolapios

Extraordinariamente brillantes resultaron los actos que el Colegio de P. Escolapios había organizado para el pasado domingo con motivo de celebrar más de cuarenta niños, alumnos del Colegio, su primera comunión.

Contra el Escarabajo de la patata

PIRAL — CUQUILLO — CIGARRERO — GUSANO DE LA PEDA Y LA MANZANA.

PIRALTISOL (ALGRY)

Vitícola Agro-Industrial, S. L. SUCESES DE JUAN JOSE ALONSO AVENIDA DE NAVARRA, 5. — TELEFONO 17-49. LOGRONO

Fiestas en Santo Domingo de la Calzada

Inauguración del magnífico Frontón-Jardín GRANDES PARTIDOS DE PELOTA LOS DIAS 11, 12, 13, 14, 15 Y 18 DE MAYO, CON LOS MEJORES PELOTARIS VASCOS Y DE LA REGION.

OCASION

VENDO DIRECTAMENTE CINCO PISOS Y BUHARDILLA, CERCA DEL ESPOLON, POR 68.000 PTAS. REMON. — HERMANOS MOROY, 16. — TELEFONO 13-97.

MAYO, TRAGICO

Abundante en tristes recuerdos es este mes de mayo. Ha sido en él cuando han ocurrido las mayores tragedias del torero y en ellas desaparecieron muchas prestigiosas figuras taurinas.

ALTYSAI, Arseniato de plomo FIGUEROA,

DOS PRODUCTOS EFICACISIMOS PARA COMBATIR EL ESCARABAJO DE LA PATATA, EL ARANUELO DE LOS ARBOLES FRUTALES Y LA PIRAL, CUQUILLO Y CIGARRERO DE LA VID. De Miguel Hermanos, S. L.—Calvo Sotelo, 9.—Teléfono 1767.—Logroño

XAUEN

El Bar que se inaugurará en las próximas Fiestas del Santo SANTO DOMINGO DE LA CALZADA

JOVENES DE ACCION CATOLICA

Aviso importante. Se comunica a todos los jóvenes de Acción Católica de la capital, que hoy, martes, a las ocho y media dará una lección de Acción Católica don José María Millán, a la que deben asistir los pertenecientes a todos los Centros Parroquiales de la capital.

JOVENES DE ACCION CATOLICA

Este acto se celebrará, como hemos dicho, a las ocho y media de la tarde en el local del Centro Parroquial de la Redonda, calle de Gallarza, 2. EL CONSEJO DIOCESANO

¡Atención! ¡Atención! ¡Atención!

Por orden de Fabricantes venderé, en beneficio del público en general, una importante remesa de artículos a precios verdaderamente increíbles. 5.000 pares MEDIAS seda malla fina (marca Salomé) de 10'50 a 7'95.

Mercería. - Tomás Terroba

Crédito Español, S. A.

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS Aprobada por R. O. de 20 de noviembre de 1926. Funciona bajo la inspección del Estado, con todas las garantías que exige la vigente Ley de Seguros. SEGUROS DE ENFERMEDAD, PARTOS, DEFUNCION Y PREVISION SANITARIA. DELEGACION PROVINCIAL: CALVO SOTELO, 4, 1.º, Izq. — Teléfono 14-49. — LOGROÑO.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Secretaría Provincial del Movimiento

CITACION Se ruega al camarada Luis Valde... Secretaría Provincial del Movimiento

Central Nacional Sindicalista

CONCURSO DE OPOSICION AL CUERPO TECNICO DE SECRETARIOS SINDICALES

Se pone en conocimiento de todos los camaradas admitidos para tomar parte en el concurso-oposición que la práctica de los ejercicios comenzará el próximo miércoles, día 10, a las nueve de la mañana, en los locales de la Escuela Social (Amador de los Ríos número 7) Madrid.

Guía sanitaria

Ha salido en viaje profesional el Doctor Manuel F. Carbayo Especialista en partos y matriz.

FRANCISCO ASTIGARRAGA

Jefe de la consulta y clínica de ginecología y obstetricia en el Hospital de San Pedro, de Madrid, desde pasado consulta en Haro, los martes y sábados y sábados de cada mes en casa del Sr. Francisco de Salazar Martínez, Plaza de la Paz número 13. (C. S. P. n.º 27)

M. DE PINILLOS

Enfermedades de los OJOS

Mateo G. Baquero del Rio

OPHTHALMOLOGO

Dr. Luis Elizaguirre

OPHTHALMOLOGO Y FULMON

COLOCACIONES

OFICIAL zapatero se ofrece para trabajar, instruido en el ramo. Informes: Miguel Pérez, en San Vicente de la Sonsierra.

CAMPANA DE LANAS

La orden de 5 de mayo de la Presidencia del Gobierno sobre ordenación de la campaña lanera 1944-45 publicada en el Boletín Oficial del Estado de fecha 7 de mayo, entre otros cosas, dice lo siguiente:

Segundo.— El Sindicato Nacional Textil distribuirá a las diversas industrias tipos de adquisición de lanas con arreglo a normas que deberá proponer para su aprobación al Ministerio de Industria y Comercio.

Tercero.— Como base para la fijación de los cupos expresados en el punto anterior todos los ganaderos vienen obligados a declarar las lanas obtenidas en sus rebaños con especificación de números de cabezas de esquilto, tipos y color de lana y cantidades en kilos que obtengan de cada clase.

Quinto.— Los ministerios de Industria y Comercio, y Agricultura dictarán las disposiciones complementarias para el desarrollo de la presente orden, pudiendo proponer las normas pertinentes en el caso de dificultades de contratación por anormalidades de oferta o demanda.

SERVICIO DE ESTADISTICA Y COLOCACION Para trabajar en esta provincia, se ofrecen encargado agricultor ganadero de fincas rústicas y farmacéutico joven que regente una farmacia o laboratorio análisis clínico. Informes Oficina de Colocación (República Argentina, número 9).

EDUCACION Y DESCANSO ESPECTACULOS Para conocimiento de nuestros af-

INFORMACION REGIONAL

HARO

PRO DAMNIFICADOS DE CANFRANCO.— Promovida por la Delegación Nacional de Sindicatos, ha quedado abierta en toda España una suscripción destinada a la obtención de recursos para socorrer a los damnificados por el incendio de Canfranc, cuyo pueblo ha quedado completamente destruido. Hoy, y por el Delegado Sindical Comarcal, camarada José Luis Pedrosa, se ha hecho un llamamiento a todas las entidades, empresas, productores, camaradas y vecindario en general para que hagan aportaciones al fin indicado en la Casa Sindical todos los días laborales, de diez a una y de cuatro a siete. Es de esperar que el vecindario de Haro, como siempre, dará una buena prueba de la generosidad de sus sentimientos con una amplia aportación de donativos. La magnitud de la catástrofe de Canfranc requiere el decidido esfuerzo de todos los españoles.

ERJERCICIOS ESPIRITUALES.— A las ocho de la noche de ayer, domingo, en la iglesia de San Agustín, con asistencia de una considerable cantidad de hombres y de jóvenes, dieron comienzo los Ejercicios Espirituales organizados por Acción Católica y dirigidos por el notabilísimo orador sagrado P. Félix Fernández, Superior de la Residencia de Jesuitas de Logroño. Cuantos asistieron a la iniciación de estos Santos Ejercicios han ponderado con frases del más acendrado elogio, la bellísima actuación del citado Padre, quien en una exposición maravillosa de los valores espirituales del hombre supo captivar a todos y llevar emoción a sus corazones, en forma que será difícilmente olvidada. Tal ha sido la eflorescencia que se ha expuesto la primera meditación, que ha movido el interés de todo el elemento masculino, en forma que, estamos completamente seguros, alcanzará todos los actos una concurrencia extraordinaria. La meditación de la mañana será a las ocho, coincidiendo con la misa que se celebra a dicha hora, y la de la tarde también tendrá lugar a la hora expresada.

El próximo viernes, día 12, a las diez de la mañana, se celebrará una reunión en el Salón de Actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, Cervantes, 1, primero, en la que se dará a conocer el reglamento que ha de regir la Cooperativa del Campo Nuestra Señora de la Esperanza, que se constituirá en breve, para atender a las necesidades tanto de compra como de venta, de los agricultores de Logroño y su zona.

Con tal motivo se convoca a todos los de Logroño, y sus barrios de Yebra y El Cortijo, encareciéndoles la asistencia, por tratarse de un asunto de la mayor trascendencia e importancia, para sus intereses particulares y los generales de la Agricultura.

FRONTE DE JUVENTUDES

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Se ordena a todos los Mandos de esta Centuria, se presenten en el día de hoy, a las ocho y media de la tarde, en el Cuartelillo de las Falanges Juveniles de Franco.

DEL DOMINGO.

Aunque la temperatura de ayer fue bastante fría como consecuencia de la lluvia caída la noche anterior, el concierto musical celebrado el mediodía en la Plaza de la Paz estuvo muy concurrido. En cambio se vio muy desanimada la audición de música de baile que se dio, como principio de temporada, en los jardines de la Vega, de siete a nueve.

La mayor concurrencia de público la registró el Teatro Bretón, por cuya pantalla se proyectó la formidable película titulada «Cibacena», que gustó extraordinariamente. Por haberse agotado las localidades de las dos sesiones celebradas ayer, volverá a proyectarse hoy lunes.

DE PELOTA.— A las diez y media de la noche del sábado, conforme estaba anunciado, se celebró un partido de pelota a mano entre Ruperto y Lechuga contra Cantarín y Bojas. Cerca de tres horas y duró la enconada lucha mantenida por los cuatro pelotaris, venciendo Cantarín y Bojas, después de diversas alternativas por solo dos tantos de diferencia. Destacó el brío y la codicia de Ruperto, que fue el mejor de los cuatro.

Ayer, domingo, con abundante concurrencia de aficionados se celebraron dos partidos en el Frontón Carrasco. En el primero, mano a mano entre Lechuga y Cantarín, con las derechas, venció el segundo por el resultado de 19-10. El vencedor ejerció un dominio absoluto.

En segundo lugar jugaron Chiquito de Artadi y Echave VI, azules, contra Monasterio y Larrañaga I, rojos. La pareja azul que fue la vencedora por el tanto 23-15, hizo un partido magnífico, sobresaltando a la labor de Echave por sus aciertos y desmedido entusiasmo. De los vencidos, Monasterio puso toda su alhía en la lucha, logrando tantos de impecable ejecución que fueron premiados con entusiastas ovaciones. En cambio su compañero Larrañaga fracasó rotundamente pues aparte de fallar muchas pelotas fáciles, ni restó con fuerza, ni arriñó, ni acusó estilo.

J. CASTILLO

MEDICINA INTERNA Consulta de 12 a 1 y de 4 a 5 Plaza de la Paz, 13. 2.º, Izqda. HARO. CSP. n.º 69.

Santo Domingo

8 de abril

DEL AYUNTAMIENTO.— El pasado viernes, día 6, se celebró sesión extraordinaria para dar posesión de sus cargos a los nuevos concejales

FENAL

CONTRA EL MILDIU CALDO BORDELES

(Adherente)

ARSENIATOS

Aimacenes Agrícolas MARTINEZ-ZAPORTA AVENIDA DE PORTUGAL, 42 TELEFONO 10-45.

PRIMERA COMUNION DE LOS NIÑOS.

Ayer, como primer domingo de mayo, y con gran solemnidad recibieron por vez primera el Pan de los Angeles numerosos niños y niñas pertenecientes a las Escuelas Nacionales y Colegio de las Hermandades de la Caridad. Primeramente fueron en procesión con el Niño Jesús y la Niña María, desde el Convento de los Padres Misioneros a la Santa Iglesia Catedral acompañados de estudiantes de dicho convento entonando plegarias infantiles. A continuación recibieron la primera comunión y luego se les obsequió con un exquisito desayuno. Por la tarde volvieron en procesión al sitio de partida donde realizaron las promesas del Bautismo y donde se les entregó un hermoso recordatorio de tan feliz acto.

DE TOROS.— Ha salido ya para la finca del Espinara, a presentar el embarque de los novillos que han de lidiarse durante los próximos días 12, 13 y 14 un componente de la empresa organizadora de los festejos taurinos. Estos llegarán a nuestra ciudad el día 11, procediéndose seguidamente al desajonamiento.

A propósito de los novillos, con gran satisfacción hemos leído el certificado enviado por el ganadero don Ignacio Encinas y en el cual hace constar que el peso aproximado del ganado en canal es de 170 kilos.

DE PELOTA.— Existe gran interés por presenciar los grandes partidos de pelota que han de celebrarse todos los días de nuestras fiestas para la inauguración del magnífico frontón-jardín, compensando de esta manera en algo el sacrificio del dueño del mismo.

DEL TIEMPO.— Llevamos dos días con un tiempo inmejorable para la agricultura, pues aunque no es mucha la cantidad de agua caída, lo hace en forma muy beneficiosa, asegurando con esto la casi totalidad de la cosecha.

Muebles EL BARATO

ONCE DE JUNIO, 5. Tfno. 21-81.

Arnedo

DOMINGUERRAS.— Ayer, domingo, las nubes nos obsequiaron con abundante lluvia, que, sino en la cantidad que nuestros labriegos quisieran, sí lo bastante para remediar por ahora, de momento las necesidades de las plantas de cultivo.

El cielo sigue encapotado y promete reanudar el riego de nuestros campos.

CINE.— En los cines «Cervantes» y «Colso Díaz» se proyectó ayer, en sesiones de tarde y noche, «Cento

ALLEGRO, y por la tarde en infantil.

Contendieron primeramente los equipos femeninos «Orives» de Logroño, y la «Cadenas» de empresa «Sevillas», de Arnedo, ganando «Cadenas» por 18 goles contra 10.

Este partido fue reñidísimo y muy vistoso, lo que dio lugar a que el público prodigase sus aplausos en frecuentes ovaciones.

Muebles "Rioja"

FABRICACION PROPIA CALVO SOTELO, 14

Torreclilla de Cameros

7 de mayo.

TRASLADO DE NUESTRA PATRONA.— Se trasladó nuestra Patrona, desde la ermita al templo parroquial. Antes de salir la concurrencia en busca de la Santísima Virgen en la parroquia se celebró una misa de Comunión, que fue una espléndida manifestación de amor y gratitud.

La ermita, engalanada, vestía sus mejores galas, la imagen de Nuestra Señora de Tomallos ostentaba una aureola de luz y adornada de macarras flores. El templo totalmente lleno. Con asistencia de las autoridades civiles y militares, así como eclesiásticas, milicias de Falange, niños de ambos sexos de las escuelas, más numeroso público, lo, tuvo todo. A las once dio principio la misa solemne, y el hijo de este pueblo, don Pedro Astola, ocupó la Sagrada Cátedra, siendo felicitado al final de su elocuente sermón.

Terminada la misa y cantada la salve se puso en marcha la procesión con dirección a la parroquia, y en las tapias del cementerio se hizo un

Corera

3 de mayo

BAUTIZO.— Fué regenerado con las aguas del bautismo el niño Alfonso-Miguel Ceazano Gil, primer fruto del matrimonio de nuestros amigos Alfonso y América. Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente. Actuaron de padrinos don Dimas González, de Portugalete, y la señorita Encarnación Gil. A todos nuestra enhorabuena.

PELOTA.— El domingo último jugaron un partido, Julián Sáenz y Manuel Gutiérrez, contra Pablo Arnedo, Leonardo Martínez y Juan José Aragón, perdiendo éstos por dos tantos. Otro partido jugaron los antiguos pelotaris Pablo Arnedo Díaz, y Felajo López, de Corera, contra Ángel Malo y Regino Royo, de Galdica, todos de sesenta y cinco años y más. Vicente Mirol, Alfredo Jalón y Valeriano Lázaro.

RELIGIOSAS.— Se celebra con gran esplendor solemne novena de rogativa al Santo Cristo de Corera, a fin de impetrar la lluvia copiosa para nuestros campos. Desde que comenzó, los vecinos vellan la Sagrada Imagen de tres en tres, que se relajan cada hora, y el pueblo asiste en masa, con gran fervor y corrección a todos los actos, sobre todo al gran Rosario de la Aurora, cantando con las Imágenes del Corazón de María y Santa Bárbara, y por la noche, a la gran función de penitencia, en la que después del Miserere, Letanía de los Santos y otros cánticos, en los que todo el pueblo toma parte, escucha con atención especial el sermón de nuestro párroco. Todo lo cual terminará el domingo próximo con la gran procesión del Santo Cristo, a las once, con misa y sermón a continuación terminando la novena por la tarde, a las seis.

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA

D.ª Juana Rodríguez Laguna

FALLECIO EL DIA 10 DE MAYO DE 1943 habiendo recibido los S. S. y la Bendición A. de Su Santidad

S. J. P.

Su apenado viudo, don José Cerdá Rodas; Hermanos políticos, don Miguel Cerdá Rodas y doña Amparo Hernández; sobrinas, Amparito Cerdá, y demás familia, al recordar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por su alma y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO, que se celebrará MARTANA, MIÉRCOLES, a las DIEZ, en la Iglesia de las Madres Carmelitas (Gonzalo de Berceo), por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 9 de mayo de 1944.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

CASA VENDI en calle muy céntrica y de mucho tránsito, con ocho viviendas y tres plantas bajas, propia para restaurante, tienda o casa análoga, por sus especiales condiciones y extraordinaria capacidad. Llave en mano y con facilidades en el pago. Razón, su dueño: A. Pozueca. Muro de la Mata, 6, entresuelo.

LECHEROS: Hemos desembarcado, procedentes de la Montaña, un vagón de vacas. Para tratar o ver, con Manolo. Se venden o se cambian por ganado de campo. Tf. 16-63. Logroño.

TRASPASOS BONITO LOCAL se traspasa en 1.600 pesetas. Razón en Nueva Rioja.

SE VENDE un coche de 4 ruedas; un volquete, y un carro. Razón, «El Navarro», en Haro.

OCASION. Vendo comedor y perchero, seminuevo. San Agustín, 9, 3.º, 12.

LA ESTILOGRAFICA no la tire por los rictos que está. Reparamos todas Cartas, Hnos. Morroy, 20.

